
 

 

1 



 

 

2 

NDA MATHS 
1.  What is tan 25o tan 15o + tan 15o tan 50o + tan 

25o tan 50o equal to? 

 (A) 0   (B) 1 

 (C) 2   (D) 4 
2. What is cot A + cosec A equal to ? 

  (A) tan(
 

 
)   (B) cot (

 

 
) 

  

 (C) 2 tan(
 

 
) (D) 2 cot (

 

 
) 

 

3. What is cot (
 

 
)- tan (

 

 
) equal to? 

 (a) tan A  (b) cot A 

 (c) 2tan A  (d)2cot A 
4. If angle C of a triangle ABC is a right angle, then 

what is tanA + tanB equal to? 

A.   B. 

 
C.   D. 
 
5. What is cos80o + cos40o – cos20o equal to? 

         (a)2   (B) 1 
 (C) 0   (D) -19 

6.   If 2 tan A = 3 tan B = 1, then what is tan    
 (A - B) equal to 

      (A) 
 

 
   (B)  

 

 
 

 (C) 
 

 
   (D)  

 

 
 

7. What is sin(α + β)- 2 sinα cosβ + sin (α - β) 
 equal to? 

 (A) 0   (B)2sinα 
 (C) 2sinβ  (D) sinα + sinβ 

8. If tan A – tan B = x and cot B – cot A = y, 
then what is the value of cot(A - B)? 

  (A) 
 

 
 
 

 
   (B)  

 

 
 
 

 
  

 (C) 
  

   
    (D)    

 

  
 

9. If the angle of a triangle ABC are in AP b :   

C = √  : √  and, then what is the measure of 
angle A 
 (A)                            (B)     

 (C)                            (D)     
 
 
  

  1. tan 25o tan 15o + tan 15o tan 50o + 

tan 25o tan 50o किसिे फयाफय है? 

 (A) 0   (B) 1 

 (C) 2   (D) 4 

2. cot A + cosec A किसिे फयाफय है ? 

 (A) tan(
 

 
)   (B) cot (

 

 
) 

  

 (C) 2 tan(
 

 
)  (D) 2 cot (

 

 
) 

3.        cot (
 

 
)- tan (

 

 
)    िे फयाफय क्मा है 

 (a) tan A  (b) cot A 

 (c) 2tan A  (d)2cot A 

4. मकद त्रिबजु ABC िा िोण C एि सभिोण है, तो 
tanA + tanB किसिे फयाफय है? 

A.   B. 

 
C.   D. 

5. cos80o + cos40o - cos20o किसिे फयाफय 
है?  

 (a)2   (B) 1 
 (C) 0   (D) -19 

6. मकद 2 tan A = 3 tan B = 1, तो tan (A 

 - B) फयाफय क्मा है 

  (A) 
 

 
  (B)  

 

 
         (C) 

 

 
  (D)  

 

 
 

7.  sin(α + β)-2 sinα cosβ + sin (α - β) किसिे 
फयाफय है? 

(A) 0   (B)2sinα 
(C) 2sinβ  (D) sinα + sinβ 

8. मकद tan A – tan B = x and cot B – cot A = y, तो 
cot(A - B) िा भान क्मा है? 

 (A) 
 

 
 
 

 
   (B)  

 

 
 
 

 
  

 (C) 
  

   
   (D)    

 

  
 

9.  मकद एि त्रिबजु ABC िा िोण AP औय                             

 b : C = √  : √  भें है, तो िोण A िा भाऩ 
 क्मा है? 

 (A)                            (B)     

 (C)                            (D)     
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10. What is the minimum value of  

, where a > 0 and b > 0? 
(A) (   )   (B) (   )  

(C)        (D) |     | 

11.If the point (x, y, -3), (2, 0, -1) and (4, 2, 3) lie 
on a straight line, then what are the values of x 
and y respectively? 
(A)  1, -1  (B) -1, 1 
(C)  0, 2  (D) 3, 4 
12. A straight line passes through the point (1, 1, 
1) makes an angle 60o with the positive direction 
of z-axis, and the cosine of the angles made by it 
with the positive directions of the y-axis and the 
x-axis are in 

the ration.  √  :1 What is the acute 
angle between the two possible 
positions of the line? 
 (A)                            (B)     

 (C)                            (D)     

13.If the line 
   

 
 = 
   

 
=
   

 
 lies on the plane 2x 

– 4y + z = 7, then what is the value of k? 
 (A) 2                            (B) 3 
(C) 5                             (D) 7 

14.A point on the 
   

 
 = 
   

 
=
   

 
  line has 

coordinates  
A. (3, 5, 4)                    B. (2, 5, 5) 
C. (-1, -1, 5)                 D. (2, -1, 0) 
15.A point on a line has coordinates 

  where p is any real number. 
What are the direction cosines of the line? 

A.    B.  

C.  

D. Cannot be determined due to insufficient data  
16. If the angle between the lines joining the end 

points of minor axis of the ellipse  
  

  
 +
  

  
 = 1   

with one of its foci is, then what is the eccentricity 
of the ellipse? 

(A) 
 

 
                            (B) 

 

√ 
 

(C) 
√ 

 
                             (D) 

 

 √ 
 

 

10. जहाॊ a > 0 औय b > 0 ,      िा 
न्मनूतभ भान क्मा है? 

(A) (   )   (B) (   )  
(C)        (D) |     | 

11.मकद त्रफॊद ु(x, y, -3), (2, 0, -1) औय (4, 2, 3) एि 
सीधी येखा ऩय स्थथत हैं, तो क्रभश् x औय y िे भान 
क्मा हैं? 

(A)  1, -1  (B) -1, 1 
(C)  0, 2  (D) 3, 4 

12. एि सीधी येखा त्रफॊद ु(1, 1, 1) स ेहोिय गजुयती है 
औय z-अऺ िी धनात्भि कदशा औय िोणों िी िोज्मा 
िे साथ 60° िा √  :1  िोण फनाती है। इसिे द्वाया y-

अऺ िी धनात्भि कदशाओॊ औय x-अऺ िे साथ भें हैं। 
येखा िी दो सॊबात्रित स्थथततमों िे फीच न्मनू िोण क्मा 
है? 

 (A)         (B)               (C)         (D)     

13. मकद येखा    
 

 = 
   

 
=
   

 
  सभतर 2x - 4y + z 

= 7 ऩय स्थथत हो, तो k िा भान क्मा होगा? 

(A) 2                            (B) 3 
(C) 5                             (D) 7 

14. 
   

 
 = 
   

 
=
   

 
 येखा ऩय एि त्रफॊद ुिे तनदेशाॊि हैं 

A. (3, 5, 4)                      B. (2, 5, 5) 
C. (-1, -1, 5)                   D. (2, -1, 0) 

15. एि येखा ऩय एि त्रफॊद ु िे      

तनदेशाॊि होते हैं जहाॉ p िोई िाथतत्रिि सॊख्मा होती है। 
येखा िी कदशा िोज्मा क्मा हैं? 

A.       B.  

C.  

D. अऩमााप्त डेटा िे िायण तनधाारयत नह ॊ किमा जा 
सिता 
16. मकद द घाितृ्त 

  

  
 +

  

  
 = 1 िे रघ ुअऺ िे अॊततभ 

त्रफन्दओुॊ िो उसिी एि नातबिा से तभराने िारी 
येखाओॊ िे फीच िा िोण 

 

 
  है, तो द घाितृ्त िी 

उत्िेन्रता क्मा है? 

(A) 
 

 
                            (B) 

 

√ 
 

(C) 
√ 

 
                             (D) 

 

 √ 
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17. An equilateral triangle has one vertex at (-1, -

1)  and another vertex   (-√ , √ ) at . The 
third vertex may lie on 

A. (-√ , √ )  B. (√ , √ ) 
C. (1, 1)   D. (1, -1) 

18. What is the distance between the points 
P(m.cos2α, m.sin2α) and Q(m.cos2β, m.sin2β)? 
 

A. 
B. 

C. 
D. 

 
19. What is the angle between the lines x cos α + 
y sin α = a and x sin β – y cos β = a? 

A. β – α 

B. π + β – α 

 
C. 

 
D. 

 
20.The equation ax + by + c = 0 represents a 

straight line 
 

a. for all real numbers a, b and c 
b. only when a ≠ 0 
c. only when b ≠ 0 
d. only when at least one of a and b is non-zero 

21.  If  ⃗  and  ⃗    are unit vectors and θ is the 

angle between them, then what is      (
 

 
) equal 

to: 

 
A.    B.    
 

C.    D. 
 

22. Consider the following statements: 

1) The magnitude of  ⃗   ⃗  is same as the area of a 

triangle with sides  ⃗  and  ⃗  

2) If  ⃗   ⃗   ⃗  where  ⃗   ⃗   ⃗   ⃗  , then  ⃗    ⃗    

3) Which of the above statements is/are 
correct? 
A. 1 only 
B. 2 only 
C. Both 1 and 2 
D. Neither 1 nor 2 

17. एि सभफाहु त्रिबजु िा एि शीर्ा (-1, -1) ऩय 
औय दसूया शीर्ा (-√ , √ )  ऩय है। तीसया शीर्ा ऩय 
स्थथत हो सिता है 

A. (-√ , √ )  B. (√ , √ ) 
C. (1, 1)  D. (1, -1) 

18. त्रफॊदओुॊ P(m.cos2α, m.sin2α) औय 
Q(m.cos2β, m.sin2β) िे फीच िी दयू  क्मा है? 

A. 
B. 

C. 

D. 
 

 19.  येखाओॊ x cos α + y sin α = a औय x sin β - 

y cos β = a िे फीच िा िोण क्मा है? 

A. β – α  B. π + β – α 

 

C.   D. 
 

20. सभीियण ax + by + c = 0 एि सीधी येखा िो दशााता 
है 

ए। सबी िाथतत्रिि सॊख्माओॊ िे तरए a, b औय c 

फी। िेिर जफ एि 0 

सी। िेिर जफ फी 0 

ड । िेिर तबी जफ a औय b भें से िभ से िभ एि 
शनू्मेतय हो 
21. मकद  ⃗   औय  इिाई  ⃗  सकदश हैं औय उनिे फीच िा 
िोण है, तो      (

 

 
) किसिे फयाफय है: 

 
A.    B.    

 
C.    D. 

 

22. तनम्नतरस्खत िथनों ऩय त्रिचाय ियें: 
1)  ⃗   ⃗       िा ऩरयभाण बजुाओॊ िारे त्रिबजु िे ऺेिपर 
िे सभान है औय  

2) मकद  िहाॉ  है, तो  उऩयोक्त 
भें से िौन सा/से िथन सह  है/हैं? 

ए. िेिर 1 

फी िेिर 2 

सी. दोनों 1 औय 2 

D. न तो 1 औय न ह  2 
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23. Consider the following equations for two 

vectors     ⃗   and  ⃗  : 
 1) 

 

2) 
  

  3) 
 

Which of the above statements are correct? 
A.  1, 2 and 3 
B. 1 and 2 only 
C. 1 and 3 only 
D. 2 and 3 only 
24. If the magnitude of the sum of two non-
zero vectors is equal to the magnitude of their 
difference, then which one of the following is 
correct? 

A. The vectors are parallel 

B. The vectors are perpendicular 

C. The vectors are anti-parallel 

D. The vectors must be unit vectors 
25. What is the scalar projection of   ⃗    ̂    ̂  

 ̂ on  ⃗     ̂    ̂   ̂ ?  

        A. 
√ 

  
                        B. 

  

 
 

       C. 
  

 
                        D. 

√ 

  
 

26. Whish tan{      (
 

 
)} is equal to ? 

        A.
 

 
                        B. 

 

 
 

       C. 
 

 
                        D. 

 

 
 

27. What is the length of the chord of a unit circle 
which subtends an angle θ at the centre? 

        A. sin (
 

 
)              

  B. cos (
 

 
) 

       C. 2cos (
 

 
)            

  D. 2sin (
 

 
)               

28. A ladder 9 m long reaches a point 9 m below 
the top of a vertical flagstaff. From the foot of 
the ladder, the elevation of the flagstaff is 60o. 
What is the height of the flagstaff? 
A. 9 m  B. 10.5 m 
C. 13.5 m  D. 15 m 

23. दो सकदशों िे तरए तनम्नतरस्खत सभीियणों ऩय 
त्रिचाय िीस्जए  ⃗  औय  ⃗  : 
1) 

 
2) 
 

3) 

      उऩयोक्त भें से िौन से िथन सह  हैं? 

A. 1, 2 औय 3 

B. िेिर 1 औय 2 

C. िेिर 1 औय 3 

D. िेिर 2 औय 3 

24. मकद दो शनू्मेतय सकदशों िे मोग िा ऩरयभाण उनिे 
अॊतय िे ऩरयभाण िे फयाफय है, तो तनम्नतरस्खत भें से 
िौन सा सह  है? 

ए िेक्टय सभानाॊतय हैं 
B. सकदश रॊफित हैं 
सी. िकै्टय सभानाॊतय त्रियोधी हैं 
D. सकदशों िो इिाई सकदश होना चाकहए 

25.   ⃗    ̂    ̂   ̂     ऩय     ⃗     ̂    ̂   ̂                                           

िा अकदश प्रऺेऩण क्मा है 

        A. 
√ 

  
                        B. 

  

 
 

       C. 
  

 
                        D. 

√ 

  
 

26. {      (
 

 
)} किसिे फयाफय है? 

        A.
 

 
                        B. 

 

 
 

       C. 
 

 
                        D. 

 

 
 

27. एि इिाई ितृ्त िी जीिा िी रॊफाई क्मा है जो िें र 
ऩय एि िोण अॊतरयत ियती है? 

        A. sin (
 

 
)              B. cos (

 

 
) 

       C. 2cos (
 

 
)            D. 2sin (

 

 
)               

28. 9 भीटय रॊफी एि सीढ  एि ऊर्धिााधय फ्रगैथटाप िे 
शीर्ा से 9 भीटय नीचे एि त्रफॊद ुति ऩहुॊचती है। सीढ  िे 
ऩाद स,े फ्रगैथटाप िी ऊॊ चाई 60o है। फ्रगैथटाप िी 
ऊॊ चाई क्मा है? 

A. 9 m  B. 10.5 m 
C. 13.5 m  D. 15 m 
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29. Consider the following statements: 

1) cosθ + secθ can never be equal to 1.5 

2) tanθ + cotθ can never be less than 2 
Which of the above statements is/are correct? 

A. 1 only 

B. 2 only 

C. Both 1 and 2 

D. Neither 1 nor 2 

30. If cosec θ = 
  

  
 where 0 < θ < 90o. then what is 

the value of 4secθ + 4tanθ? 
A. 5   B. 10 
C. 15   D.20 

31. The mean weight of 150 students in a certain 
class is 60 kg. The mean weight of boys is 70 kg 
and that of girls is 55 kg. What are the number of 
boys and girls respectively in the class? 

A. 75 and 75 

B. 50 and 100 

C. 70 and 80 

D. 100 and 50 
32.A car travels first 60 km at a speed of 3v km/hr 
and travels next 60 km at 2v km/hr. What is the 
average speed of the car? 

A. 2.5v km/hr 

B. 2.4v km/hr 

C. 2.2v km/hr 

D. 2.1v km/hr 
33. If V is the variance and M is the mean of first 15 
natural numbers, then what is V + M2 equal to? 

A.
   

 
                        B. 

   

 
 

  C. 
   

 
                        D. 

   

 
 

34. If the range of a set of observations on a 
variable X is known to be 25 and if Y = 40 + 3X, 
then what is the range of the set of corresponding 
observations on Y? 

A. 25 

B. 40 

C. 75 

D.  115 

35. Mean of 100 observations is 50 and standard 
deviation is 10. If 5 is added to each observation, 
then what will be the new mean and new standard 
deviation respectively? 
A. 50, 10  B. 50, 15 
C. 55, 10  D. 55, 15 

29. तनम्नतरस्खत िथनों ऩय त्रिचाय ियें: 
1) cosθ + secθ िबी बी 1.5 . िे फयाफय नह ॊ हो सिता 
2) tanθ + cotθ िबी बी 2 . से िभ नह ॊ हो सिता 
उऩयोक्त भें से िौन सा/से िथन सह  है/हैं? 

ए. िेिर 1 

फी िेिर 2 

सी. दोनों 1 औय 2 

D. न तो 1 औय न ह  2 

30. मकद cosec θ = 
  

  
   जहाॊ 0 <θ <90o. तो 4secθ + 

4tanθ िा भान क्मा होगा? 

A. 5  B.10 
C. 15        D. 20 

31. एि िऺा भें 150 त्रिद्यातथामों िा भार्धम बाय 60 

किग्रा है। रड़िों िा औसत िजन 70 किरो औय 
रड़किमों िा 55 किरो है। िऺा भें क्रभश् रड़िे औय 
रड़किमों िी सॊख्मा कितनी है? 

A. 75 औय 75 B. 50 औय 100 

C. 70 औय 80 D. 100 औय 50 

32.एि िाय ऩहर े60 किभी िी मािा 3v किभी/घॊटा िी 
गतत से ियती है औय अगरे 60 किभी िी मािा 2v 

किभी/घॊटा िी गतत से ियती है। िाय िी औसत गतत 
क्मा है? 

A. 2.5v km/hr  B. 2.4v km/hr 
C. 2.2v km/hr  D. 2.1v km/hr 

33. मकद V त्रिचयण है औय M प्रथभ 15 प्रािृत सॊख्माओॊ 
िा भार्धम है, तो V + M2 किसिे फयाफय है? 

        A.
   

 
                        B. 

   

 
 

       C. 
   

 
                        D. 

   

 
 

34. मकद किसी चय X ऩय प्रेऺणों िे सभचु्चम िा 
ऩरयसय 25 ऻात हो औय मकद Y = 40 + 3X हो, तो Y ऩय 
सॊगत प्रेऺणों िे सभचु्चम िा ऩयास क्मा होगा? 

A .25   B. 40 
C. 75   D. 115 

35. 100 अिरोिनों िा भार्धम 50 है औय भानि त्रिचरन 
10 है। मकद प्रत्मेि अिरोिन भें 5 जोड़ा जाता है, तो 
क्रभश् नमा भार्धम औय नमा भानि त्रिचरन क्मा होगा? 

        A. 50, 10   B. 50, 15 

C. 55, 10   D. 55, 15 
 



 

 

7 

36. If a fair die is rolled 4 times, then what is the 
probability that there are exactly 2 sixes? 

 A.
 

   
                       

     B. 
  

   
 

       C. 
   

   
                        

     D. 
   

   
 

37.Consider the following statements: 

1) If A and B are mutually exclusive events, then 
it is possible that P(A) = P(B)= 0.6. 

2) If A and B are any two events such that P (A/B) 
= 1, then P ( ̅/ ̅) = 1. . 

Which of the above statements is/are correct? 

A. 1 only 
B. 2 only 
C. Both 1 and 2 
D. Neither 1 nor 2 

38. There are 3 coins in a box. One is a two-headed 
coin; another is a fair coin; and third is biased coin 
that comes up heads 75% of time. When one of the 
three coins is selected at random and flipped, it 
shows heads. What is the probability that it was 
the two-headed coin? 

A. 
 

 
                        B. 

 

 
 

C. 
 

 
                        D. 

 

 
 

39.If 5 of a Company’s 10 delivery trucks do not 
meet emission standards and 3 of them are 
chosen for inspection, then what is the 
probability that none of the trucks chosen meet 
emission standards? 

A. 
 

 
                        B. 

 

 
 

C. 
 

  
                       D. 

 

 
 

40.Two dice are thrown simultaneously. What 
is the probability that the sum of the numbers 
appearing on them is a prime number? 

 A.
 

  
                        B. 

 

 
 

       C. 
 

  
                        D. 

 

 
 

36. मकद एि ऩासे िो 4 फाय उछारा जाता है, तो ठीि 2 

छक्िे होने िी क्मा प्रातमिता है? 

 A.
 

   
                        B. 

  

   
 

       C. 
   

   
                        D. 

   

   
 

37. तनम्नतरस्खत िथनों ऩय त्रिचाय ियें: 
1) मकद A औय B ऩयथऩय अऩिजी घटनाएॉ हैं, तो सॊबि है 
कि P(A) = P(B)= 0.6। 

2) मकद A औय B िोई दो घटनाएॉ हैं जैसे P (A/B) = 1, तो               

P ( ̅/ ̅) = 1. 
उऩयोक्त भें से िौन सा/से िथन सह  है/हैं? 

A. 1 only 
B. 2 only 
C. Both 1 and 2 
D. Neither 1 nor 2 

38.एि फॉक्स भें 3 तसक्िे हैं। एि दो तसय िारा तसक्िा 
है; दसूया एि उतचत तसक्िा है; औय तीसया ऩऺऩाती 
तसक्िा है जो 75% फाय शीर्ा ऩय आता है। जफ तीन 
तसक्िों भें से एि िो मादृस्च्छि रूऩ से चुना जाता है 
औय स्लरऩ किमा जाता है, तो मह शीर्ा कदखाता है। 
इसिी क्मा प्रातमिता है कि मह दो तसयों िारा तसक्िा 
था? 

A.
 

 
          B. 

 

 
           C. 

 

 
          D. 

 

 
 

39. मकद िॊ ऩनी िे 10 कडरीिय  ट्रिों भें से 5 उत्सजान 
भानिों िो ऩयूा नह ॊ ियते हैं औय उनभें से 3 िो 
तनय ऺण िे तरए चुना जाता है, तो क्मा सॊबािना है कि 
चुने गए ट्रिों भें से िोई बी उत्सजान भानिों िो ऩयूा 
नह ॊ ियता है? 

A. 
 

 
           B. 

 

 
                 C. 

 

  
           D. 

 

 
 

40. दो ऩासे एि साथ पें िे जाते हैं। क्मा प्रातमिता है 
कि उन ऩय आने िारी सॊख्माओॊ िा मोग एि अबाज्म 
सॊख्मा है? 

 A.
 

  
                        B. 

 

 
 

       C. 
 

  
                        D. 
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41. Read the following information and answer 
the two items that follow : 

Let 
     

    
=K, where tan A ≠ 0 and K   

 
 
. 

 
For real values of tan A, K cannot lie between 

 A. and  3
 

 
                 B. and  2

 

 
 

       C. and  5
 

 
                 D. and  7

 

 
 

42. Read the following information and answer 
the two items that follow : 

Let 
     

    
=K, where tan A ≠ 0 and K   

 
 
. 

 

What is      A equal to ? 

 A. 
   

    
                 B. 

   

    
 

       C. 
    

   
                 D. 

   

    
 

Consider the following Venn diagram, where X, Y 
and Z are three sets. Let the number of elements 
in z be denoted by n(Z) which is equal to 90 

 
 

43.If the number of elements belonging to 
neither X, nor Y, nor Z is equal to p, then what is 
the number of elements in the complement of 
X? 

A. p + b + 60 
B. p + b + 40 
C. p + a + 60 
D. p + a + 40 

44.What is the value of n(X) + n(Y) + n(Z) – n(X ∩ Y) 
– n(Y ∩ Z) – n(X ∩ Z) + n(X ∩ Y ∩ Z)? 
A. a + b + 43 
B. a + b + 63 

C. a + b + 96 

D. a + b + 106 

 
 

41. तनम्नतरस्खत जानिाय  िो ऩकढए औय उसिे फाद 
आने िारे दो प्रश्नों िे उत्तय द स्जए : 

भाना      
    

=K, जहाॊ tan A ≠ 0 तथा K   
 
 
. 

Tan A िे िाथतत्रिि भलू्मों िे तरए, िे फीच नह ॊ हो 
सिता 
 A. औय  3

 

 
                 B. औय  2

 

 
 

       C. औय 5
 

 
                 D. औय  7

 

 
 

42. तनम्नतरस्खत जानिाय  िो ऩकढए औय उसिे फाद 
आने िारे दो प्रश्नों िे उत्तय द स्जए : 

भाना      
    

=K, जहाॊ tan A ≠ 0 तथा K   
 
 
. 

     किसिे फयाफय है? 

 A. 
   

    
                 B. 

   

    
 

       C. 
    

   
                 D. 

   

    
 

तनम्नतरस्खत िेन आयेख ऩय त्रिचाय ियें, जहाॉ X, Y औय 
Z तीन सभचु्चम हैं। भान रीस्जए कि z भें तत्िों िी 
सॊख्मा िो n(Z) द्वाया दशाामा गमा है जो 90 . िे फयाफय 
है 

 

43. मकद न तो X, न Y औय न ह  Z से सॊफॊतधत तत्िों 
िी सॊख्मा p िे फयाफय है, तो X िे ऩयूि भें तत्िों िी 
सॊख्मा क्मा है? 

A. p + b + 60 
B. p + b + 40 
C. p + a + 60 
D. p + a + 40 

44. n(X) + n(Y) + n(Z) - n(X ∩Y) - n(Y ∩ Z) िा भान 
क्मा है - 

A. a + b + 43 
B. a + b + 63 

C. a + b + 96 

D. a + b + 106 
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45. If the number of elements in Y and Z are in 
the ratio 4 : 5, then what is the value of b? 
a. 18 
b. 19 
c. 21 
d. 23 
46. If 3x - 4y - 5 = 0 and 3x - 4y + 15 = 0 are the 

equations of a pair of opposite sides of a 
square, then what is the area of the 
square? 

a. 4 square units 
b. 9 square units 
c. 16 square units 
d. 25 square units 
47. What is the obtuse angle between the 
lines whose slopes are 2 - √3 and 2 + √3? 
A. 105° 

B. 120° 

C. 135° 
D. 150° 

48. If the foot of the perpendicular drawn from 
the point (0, k) to the line 3x – 4y – 5 = 0 is (3, 
1), then what is the value of k? 
A. 3 
B. 4 
C. 5 
D. 6 
49. Let ABC be a triangle. If D(2, 5) and E(5, 9) 
are the mid-points of the AB and AC 
respectively, then what is the length of the side 
BC? 

A .8 
B. 10 
C. 12 

 D. 14 
                                                                                         50. Under which condition, are the points (a, b), (c, 
d) and (a –c, b-d) collinear? 

A .ab = cd 
B. ac = bd 
C. ad = bc 
D. abc = d 

51. In the parabola, y2 = x, what is the length of the 
chord passing through the vertex and inclined to 
the x-axis at an angle θ? 

A. sin θ . sec2 θ 
B. cos θ . cosec2 θ 
C. cot θ . sec2 θ 
D. 2 tan θ . cosec2 θ 
 

45. मकद Y औय Z भें तत्िों िी सॊख्मा 4:5 िे अनऩुात भें 
है, तो b िा भान क्मा है? 

A. 18 
B. 19 
C. 21 
D. 23 

46. मकद 3x - 4y - 5 = 0 औय 3x - 4y + 15 = 0 एि िगा 
िी सम्भखु बजुाओॊ िे मगु्भ िे सभीियण हैं, तो िगा िा 
ऺेिपर क्मा है? 

a.  4 square units 
b. 9 square units 
c. 16 square units 
d. 25 square units 

47. उन येखाओॊ िे फीच िा अतधि िोण क्मा है स्जनिी 
ढरान 2 - 3 औय 2 + √3 है? 

A. 105° 

B. 120° 

C. 135° 
D. 150° 

48. मकद त्रफॊद ु(0, k) से येखा 3x - 4y - 5 = 0 ऩय खीॊचे गए 
रॊफ िा ऩाद (3, 1) है, तो k िा भान क्मा है? 

A. 3 

B. 4 
C. 5 
D. 6 

4 9 .  भाना ABC  एि त्रिबजु है। मकद D(2,5) औय  E (5 , 9) 

क्रभश् AB औय AC  िे भर्धम-त्रफॊद ुहैं , तो बजुा B C  िी 
रॊफाई  क्मा है?                  

A .8 
B. 10 
C. 12 
D. 14 

50. त्रफॊद ु(a, b), (c, d) औय (a-c, b-d) किस स्थथतत भें 
सॊयेख हैं? 

A .ab = cd 
B. ac = bd 
C. ad = bc 
D. abc = d 

51. ऩयिरम भें, y2 = x, शीर्ा से गजुयने िारी औय िोण 
ऩय x-अऺ िी ओय झुिी हुई जीिा िी रॊफाई क्मा है? 

A. sin θ . sec2 θ 
B. cos θ . cosec2 θ 
C. cot θ . sec2 θ 
D. 2 tan θ . cosec2 θ 
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52. If the circumcentre of the triangle formed by 
the lines x + 2 = 0, y + 2 = 0 and kx + y + 2 = 0 is (-1, 
-1), then what is the value of k? 

A. -1  B. -2 
C. 1  D. 2 

53. Let P(x, y) be any point on the ellipse 25x2 + 
16y2 = 400. If Q(0, 3) and R(0, -3) are two points, 
then what is (PQ + PR) equal to? 

A. 12  B. 10 
C. 8  D. 6 

54. The point (1, -1) is one of the vertices of a 
square. If 3x + 2y = 5 is the equation of one 
diagonal of the square, then what is the equation 
of the other diagonal? 
A. 3x - 2y = 5   B. 2x - 3y = 1 
C. 2x - 3y = 5  D. 2x + 3y = -1 

55. The center of the circle (x - 2a) (x - 2b) + (y - 2c) 
(y – 2d) = 0 is 
A. (2a, 2c)   
B. (2b, 2d) 

C. (a + b, c + d)  
D. (a - b, c - d) 

56. Consider the following in respect of a non-
singular matrix of order 3: 
1) A (adj A) = (adj A) A 
2) |adj A| = |A| 
Which of the above statements is/are correct? 

A. 1 only 
B. 2 only 
C. Both 1 and 2 
D. Neither 1 nor 2 

57. What is the sum of the last five coefficients 
in the expansion of (1 + x)9 when it is expanded 
in ascending powers of x? 
A. 256   B. 512 
C. 1024  D. 2048 

58. Let p, q and r be three distinct positive real 
numbers. 

 
If then which one of the following is 
correct? 

a. D < 0 
b. D ≤ 0 
c. D > 0 
d. D ≥ 0 

 
 
 

52. मकद येखाओॊ x + 2 = 0, y + 2 = 0 औय kx + y + 2 = 0 

से फने त्रिबजु िा ऩरयिेन्र (-1, -1) है, तो k िा भान 
क्मा है? 

A. -1  B. -2 
C. 1  D. 2 

53. भान रीस्जए कि द घाितृ्त 25x2 + 16y2 = 400 ऩय 
िोई त्रफॊद ुP(x, y) है। मकद Q(0, 3) औय R(0, -3) दो त्रफॊद ु
हैं, तो (PQ + PR) किसिे फयाफय है? 

A. 12  B. 10 
C. 8  D. 6 

54.त्रफॊद ु (1, -1) एि िगा िे शीर्ों भें से एि है।                                                       

मकद 3x+ 2y= 5 िगा  िे एि त्रििणा िा सभीियण है, तो 
दसूये त्रििणा िा सभीियण क्मा  है? 

A. 3x - 2y = 5   B. 2x - 3y = 1 
C. 2x - 3y = 5  D. 2x + 3y = -1 

55.  ितृ्त िा िें द् (x - 2a) (x - 2b) + (y - 2c) (y – 2d) = 0 है  
A. (2a, 2c)  B. (2b, 2d) 

C. (a + b, c + d) D. (a - b, c - d) 
56. Øe 3 ds ,d xSj&,dopu eSfVªDl ds laca/k esa fuEufyf[kr 

ij fopkj djsaA 

1) A (adj A) = (adj A) A 
2) |adj A| = |A| 

mijksä esa ls dkSu lk@ls dFku lgh gS@gSa\ 

(A) dsoy 1  (B) dsoy 2 

(C) nksuksa 1 vkSj 2  (D) u rks 1 vkSj u gh 2 

57. (1 + x)9 िे त्रिथताय भें अॊततभ ऩाॊच गणुाॊि िा मोग 
क्मा है जफ इसे x िी आयोह  शत्रक्तमों भें त्रिथतारयत 
किमा जाता है? 

A. 256  B. 512 
C. 1024  D. 2048 

58. भान रीस्जए p, q औय r तीन तबन्न धनात्भि 
िाथतत्रिि सॊख्माएॉ हैं। 

 

 मकद तो तनम्न भें से िौन सा सह  है? 

A. D < 0 
B. D ≤ 0 
C. D > 0 
D. D ≥ 0 
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59. Consider the proper subsets of {1, 2, 3, 4). 
How many of these subsets are superset of the set 
{3}? 

A. 5   B. 6 
C. 7   D. 8 

60.What is the modulus of the complex number  
          

          
 where    √   ?  

 A. 
 

 
                B. 1                  C. 

 

 
              D. 2 

61. What is the value of k such that integration of 

 with respect to x, may be a rational 
function? 
 A.0                          B. 1 

       C. 2                               D. -2 

62. What is the minimum value of |x – 1|, where x 
∈ R? 
  A.0                          B. 1 

       C. 2                               D. -1 

63. What is  (
  

    
)+c equal to? 

 

A. 
 

 
 in (

  

    
)+c  B. in (

    

  
)+c 

 

 C. in (
  

    
)+c  D. 

 

 
 in (

    

  
)+c  

64. If xmyn = am+n, then what is 
  

  
 equal to? 

 A. 
  

  
                      B.  

  
  

 

 C. 
  

  
                             D.  

  
  

 

65.  If f(x) = 2x – x2, then what is the value of f(x + 2) 
 + f(x – 2) when x = 0? 

 A.-8                          B. -4 
       C. 8                                D. 4  

66. What is the area of the region enclosed 
between the curve y2 = 2x and the straight line y = 
x? 

A. 
 

 
                                     B. 1 

 C. 
 

 
                                     D. 2 

59. {1, 2, 3, 4) िे उतचत उऩसभचु्चम ऩय त्रिचाय 
िीस्जए। इनभें से कितने उऩसभचु्चम {3} िे सऩुयसेट हैं? 

A. 5   B. 6 
C. 7   D. 8 

60. सस्म्भश्र सॊख्मा           
          

 िा  भाऩाॊि क्मा है 

जहाॉ    √   ?                                   

 A. 
 

 
                 B. 1          C. 

 

 
             D. 2 

61. k िा भान क्मा है कि x िे सॊफॊध भें एिीियण एि 

ऩरयभेम  परन हो सिता है? 

 A.0                 B. 1 

       C. 2                   D. -2 

62. |x - 1| िा न्मनूतभ भान क्मा है, जहाॉ x € R है? 

 A.0                          B. 1 

       C. 2                               D. -1 

63. (
  

    
)+c  किसिे फयाफय है? 

A. 
 

 
 in (

  

    
)+c  B. in (

    

  
)+c 

 

 C. in (
  

    
)+c  D. 

 

 
 in (

    

  
)+c  

64. मकद xmyn = am+n ,तो किसिे   
  

  फयाफय है? 

 A. 
  

  
                      B.  

  
  

 

 C. 
  

  
                             D.  

  
  

 

65. मकद f(x) = 2x - x2, तो x = 0 होने ऩय f(x + 2) + f(x - 

2) िा भान क्मा है? 

 A.-8        B. -4         C. 8           D. 4  

66. िक्र y2 = 2x औय सीधी येखा y = x िे फीच तघये ऺेि 
िा ऺेिपर क्मा है? 

A. 
 

 
                                     B. 1 

 C. 
 

 
                                     D. 2 

67. What is the domain of the function f(x) = cos-1 

(x – 2)?  
A. [-1, 1]  B. [1, 3] 
C. [0, 5]  D. [-2, 1] 
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68. What is ∫(           )         equal to? 

A.  sin x + x cos x + 
     

 
 + c 

B. sin x - x cos x + 
     

 
 + c 

C.  x sin x + x cos x + 
     

 
 + c 

D. x sin x - x cos x + 
     

 
 + c 

69. The solution of the differential equation dy =    
(1 +   ) dx is. 

A. y = tan x + c 
B. y = tan(x + c) 
C. tan-1 (y + c) = x 
E. tan-1 (y + x) = 2x 

70. If f (x) = 
    

 
,  where x ∈ R, is to be continuous 

at x = 0, then the value of the function at x = 0 
A. should be 0 
B. should be 1 
C. should be 2 
D. cannot be determined 

71. Let y = 3x2 + 2. If x changes from 10 to 10.1, 
then what is the total change in y? 
A. 4.71  B. 5.23 
C. 6.03  D. 8.01 

72. What is the value of ∫ (           )  
   

 
 ? 

A. 
 

 
                                     B. 

 

 
 

 C.                                       D. 2  

73. If , p(x) = (4e)2x  then what is ∫  ( )   equal to?  

A. 
 ( )

      
                      

 B. 
 ( )

 (      )
       

C. 
  ( )

      
                       D. 

 ( )

       
                                        

74. If eθφ = c + 4θφ, where c is an arbitrary constant 
and φ is a function of θ, then what is φdθ equal to? 

A. θdφ   B. -θdφ 
C. 4θ dφ   D.-4θ dφ 

 

67. परन  f(x) = cos-1 (x – 2)िा प्राॊत क्मा                                                   है? 

A. [-1, 1]  B. [1, 3] 
C. [0, 5]  D. [-2, 1] 

68. ∫(           )          किसिे फयाफय है? 

A.  sin x + x cos x + 
     

 
 + c 

B. sin x - x cos x + 
     

 
 + c 

C.  x sin x + x cos x + 
     

 
 + c 

D. x sin x - x cos x + 
     

 
 + c 

69. अििर सभीियण (1 +   ) dx िा हर है 

A. y = tan x + c 
B. y = tan(x + c) 
C. tan-1 (y + c) = x 
E. tan-1 (y + x) = 2x 

70. मकद x R, x = 0 ऩय सतत होना है, तो x = 0 ऩय 
परन िा भान 

ए। 0 . होना चाकहए 

फी। 1 . होना चाकहए 

सी। 2 . होना चाकहए 

ड । तनधाारयत नह ॊ किमा जा सिता है 

71. भान रीस्जए y = 3x2 + 2. मकद x 10 से 10.1 हो 
जाता है, तो y भें िुर ऩरयितान क्मा है? 

A. 4.71  B. 5.23 
C. 6.03  D. 8.01 

72. ∫ (           )  
   

 
   िा भान क्मा है  

A. 
 

 
                                     B. 

 

 
 

 C.                                       D. 2 

73. मकद p(x) = (4e)2x , तो ∫ ( )   किसिे फयाफय है? 

A. 
 ( )

      
                       B. 

 ( )

 (      )
       

C. 
  ( )

      
                       D. 

 ( )

       
                                        

74. मकद eθφ = c + 4θφ, जहाॊ c एि भनभाना स्थथयाॊि 
है औय φ िा एि परन है, तो dθ किसिे फयाफय है? 

A. θdφ   B. -θdφ 
C. 4θ dφ   D.-4θ dφ 

 

75. If f(x) = 3x2 – 5x + p and f(0) and f(1) are 
opposite in sign, then which of the following is 
correct? 
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A. -2 < p < 0 
B. -2 < p < 2 
C. 1< p < 2 
D. 3 < p < 5 

76. Three cooks X, Y and Z bake a special kind of 
cake, and with respective probabilities 0.02, 0.03 
and 0.05, it fails to rise. In the restaurant where 
they work, X bakes 50%, Y bakes 30% and Z bakes 
20% of cakes. What is the probobility of failures 
caused by X? 

A. 
 

  
                                     B. 

  

  
 

C. 
  

  
                                     D. 

  

  
 

77. If A and B are two events such that P(A) = 0.6, 
P(B) = 0.5 and P(A ∩ B) = 0.4, then consider the 
following statements : 

  1. 
2. 
 

Which of the above statements is/are correct? 
 

(A) 1 only 
(B) 2 only 
(C) Both 1 and 2 
(D) Neither 1 nor 2 
78. Consider a random variable X which follows 
Binomial distribution with parameters n = 10 and 

P = 
 

 
 Then Y = 10 – X follows Binomial distribution 

with parameters n and p respectively given by 

A.   
 

 
                                     B.    

 
 

C.    
 

 
                                     D.     

 
 

79. Let X and Y represent prices (in Rs.) of a 
commodity in Kolkata and Mumbai respectively. It is 

given that  ̅      ̅      σX = 2.5, σY = 3.5 and r   
(X, Y) = 0.8. What is the equation of regression of Y on 
X? 

A. Y = 0.175 X – 5 
B. Y = 1.12 X – 5.8 
C. Y = 1.12 X – 5 
D. Y = 0.17 X + 5.8 

 

75. अगय f(x) = 3x2 – 5x + p औय f(0) औय f(1) 

साइन भें त्रिऩय त हैं, तो तनम्नतरस्खत भें से िौन सा 
सह  है? 

A. -2 < p < 0  B. -2 < p < 2 
C. 1< p < 2  D. 3 < p < 5 

76. तीन यसोइए X, Y औय Z एि त्रिशेर् प्रिाय िा िेि 
फनाते हैं, औय सॊफॊतधत प्रातमिताओॊ िे साथ 0.02, 0.03 

औय 0.05, मह उठने भें त्रिपर यहता है। स्जस येथटोयेंट 
भें ि ेिाभ ियत ेहैं, िहाॊ X 50%, Y 30% औय Z 20% िेि 
फेि ियता है। X िे िायण त्रिपरताओॊ िी प्रातमिता 
क्मा है? 

A. 
 

  
                                     B. 

  

  
 

C. 
  

  
                                     D. 

  

  
 

77. मकद A औय B ऐसी दो घटनाएॉ हैं कि P(A) = 0.6, 

P(B) = 0.5 औय P(A B) = 0.4, तो तनम्नतरस्खत िथनों 
ऩय त्रिचाय ियें: 
1.  
2.  

उऩयोक्त भें से िौन सा/से िथन सह  है/हैं? 

ए. िेिर 1 

फी िेिर 2 

सी. दोनों 1 औय 2 

D. न तो 1 औय न ह  2 

78. एि मादृस्च्छि चय X ऩय त्रिचाय ियें जो ऩयैाभीटय n 

= 10 िे साथ कद्वऩद त्रितयण िा अनसुयण ियता है औय 

P = 
 

 
  कपय Y = 10 - X क्रभश् ऩयैाभीटय n औय p िे साथ 

कद्वऩद त्रितयण िा अनसुयण ियता है। 

A.   
 

 
                                     B.    

 
 

C.    
 

 
                                     D.     

 
 

79. भाना X औय Y क्रभश् िोरिाता औय भुॊफई भें एि 
िथत ुिी िीभतों (रुऩमे भें) िा प्रतततनतधत्ि ियते हैं। 
मह कदमा गमा है कि  ̅      ̅       σX = 2.5, Y = 

3.5 औय r(X, Y) = 0.8। X ऩय Y िे सभाश्रमण िा 
सभीियण क्मा है? 

A. Y = 0.175 X – 5  B. Y = 1.12 X – 5.8 
C. Y = 1.12 X – 5  D. Y = 0.17 X + 5.8 
80. In a lottery of 10 tickets numbered 1 to 10, two 
tickets are drawn simultaneously. What is the 
probability that both the tickets drawn have prime 
numbers? 
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A. 
 

  
                                     B. 

 

 
 

C. 
 

  
                                     D. 

 

 
 

81. The mean and standard deviation of a 
binomial distribution are 12 and 2 respectively. 
What is the number of trials? 

A. 2   B. 12 
C.  18   D. 24 

82. Let A and Bare two mutually exlusive events 

with P (A) = 
 

 
 and P (B) = 

 

 
  .What is the value of 

 ( ̅   ̅) ? ? 

      A. 
 

 
                 B. 

 

 
 

      C. 
 

 
                 D. 

 

  
 

83. If two fair dice are thrown, then what is the 
probability that the sum is neither 8 nor 9? 

      A. 
 

  
                 B. 

 

 
 

      C. 
 

 
                 D. 

 

 
 

84. A sample of 5 observations has mean 32 and 
median 33.Later it is found that an observation 
was recorded incorrectly as 40 instead of 35. If we 
correct the data, then which one of the following 
is correct? 
A. The mean and median remain the same 
B. The median remains the same but the mean 

will decrease 

C. The mean and median both will decrease 

D. The mean remains the same but median will 
decrease 

85. If the regression coefficient of x on y and y on x 

are  
 
 

and  
 
 

 respectively, then what is the 

correlation coefficient between xand y? 

      A. 
 

 
                B. 

 

  
 

      C. 
 

  
                 D. 

 

 
 

 
 
 
 
 

80. 1 स े10 ति िे 10 कटिटों िी रॉटय  भें एि साथ दो 
कटिट तनिारे जाते हैं। इसिी क्मा प्रातमिता है कि 
तनिारे गए दोनों कटिटों भें अबाज्म सॊख्माएॉ हों? 

A. 
 

  
                                     B. 

 

 
 

C. 
 

  
                                     D. 

 

 
 

81. एि कद्वऩद फॊटन िा भार्धम औय भानि त्रिचरन 
क्रभश् 12 औय 2 है। ऩय ऺणों िी सॊख्मा क्मा है? 

A. 2   B. 12 
C.  18   D. 24 

82. भान रीस्जए कि A औय B दो ऩयथऩय  ( ̅   ̅)         

अऩिजी घटनाएॉ हैं स्जनभें P (A) = 
 

 
 ,  P (B) = 

 

 
                            

िा भलू्म क्मा है? 

      A. 
 

 
                 B. 

 

 
 

      C. 
 

 
                 D. 

 

  
 

83. मकद दो तनष्ऩऺ ऩासे पें िे जाते हैं, तो क्मा सॊबािना 
है कि मोग न तो 8 औय न ह  9 है? 

 

      A. 
 

  
                 B. 

 

 
 

 

      C. 
 

 
                 D. 

 

 
 

84. 5 प्रेऺणों िे एि नभनेू िा भार्धम 32 औय भास्र्धमिा 
33 है। फाद भें मह ऩामा गमा कि एि प्रेऺ ण िो 35 िे 
फजाम 40 िे रूऩ भें गरत तय िे से दजा किमा गमा 
था। मकद हभ डेटा िो सह  ियते हैं, तो तनम्नतरस्खत भें 
से िौन सा सह  है? 

A. भार्धम औय भास्र्धमिा सभान यहती है 

B. भास्र्धमिा िह  यहती है रेकिन भार्धम घट जाएगा 
C. भार्धम औय भास्र्धमिा दोनों घटेंग े

D. भार्धम िह  यहता है रेकिन भास्र्धमिा घट जाएगी 
85.मकद y ऩय x औय x ऩय y िा प्रततगभन गणुाॊि क्रभश् 
-1/2 औय -1/8  है, तो x औय y िे फीच सहसॊफॊध गणुाॊि 
क्मा है? 

      A. 
 

 
                B. 

 

  
 

      C. 
 

  
                 D. 

 

 
 

 
86. Consider the following statements: 

1) Two events are mutually exclusive if 
the occurrence of one event prevents 
the occurrence of the other. 
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2) The probability of the union of two 
mutually exclusive events is the sum of 
their individual probabilities. 

Which of the above statements is/are correct? 
1 only 
2 only 
Both 1 and 2 
Neither 1nor 2 
87. For given statistical data, the graphs for less 
than ogive and more than ogive are drawn. If the 
point at which the two curves intersect is P, then 
abscissa of point P gives the value of which one of 
the following measures of central tendency? 
A. Median 
B. Mean 
C. Mode 
D. Geometric mean 

88. Data can be represented in which of the 
following forms? 

1) Textual form 

2) Tabular form 

3) Graphical form 
Select the correct answer using the code given 
below. 

A. 1 and 2 only 
B. 2 and 3 only 
C. 1 and 3 only 
D. 1, 2 and 3 

89. If the data are moderately non-symmetrical, 
then which one of the following empirical 
relationships is correct? 

A. 2 × Standard deviation = 5 × Mean deviation 
B. 5 × Standard deviation = 2 ×Mean deviation 
C. 4 × Standard deviation = 5 ×Mean deviation 
D. 5 × Standard deviation = 4 ×Mean deviation 

90.A card is drawn from a well-shuffled ordinary 
deck of 52 cards. What is the probability that it is 
an ace? 

     A. 
 

  
                  B.

 

  
 

      C. 
 

  
                 D. 

 

  
 

 
 

86. तनम्नतरस्खत िथनों ऩय त्रिचाय ियें: 
1) दो घटनाएॉ ऩयथऩय अनन्म होती हैं मकद एि घटना 
िा घकटत होना दसूय  घटना िी घटना िो योिता है। 

2) दो ऩयथऩय अऩिजी घटनाओॊ िे तभरन िी प्रातमिता 
उनिी व्मत्रक्तगत प्रातमिताओॊ िा मोग होती है। 

उऩयोक्त भें से िौन सा/से िथन सह  है/हैं? 

ए. िेिर 1 

फी िेिर 2 

सी. दोनों 1 औय 2 

ड . न तो 1औय न ह  2 

87. कदए गए साॊस्ख्मिीम आॊिड़ों िे तरए, तोयण से िभ 
औय तोयण से अतधि िे तरए आरेख तमैाय किए गए 
हैं। मकद िह त्रफॊद ुस्जस ऩय दो िक्र प्रततच्छेद ियते हैं, P 

है, तो त्रफॊद ुP िा बजु िें र म प्रितृ्रत्त िे तनम्नतरस्खत भें 
से किस एि िा भान देता है? 

ए भेकडमन  फी भतरफ 

सी भोड   ड . ज्मातभतीम भार्धम 

88. डेटा िो तनम्नतरस्खत भें से किस रूऩ भें दशाामा जा 
सिता है? 

1)ऩाठ्म रूऩ 

2) सायणीफद्ध रूऩ 

3) ग्राकपिर पॉभा 
नीचे कदए गए िूट िा प्रमोग िय सह  उत्तय चतुनए। 

ए. िेिर 1 औय 2  फी िेिर 2 औय 3 

सी. िेिर 1 औय 3  ड . 1, 2 औय 3 

89. मकद डेटा भर्धमभ रूऩ से गयै-सभतभतीम हैं, तो 
तनम्नतरस्खत भें से िौन सा अनबुिजन्म सॊफॊध सह  
है? 

A. 2 × भानि त्रिचरन = 5 × भार्धम त्रिचरन 

B. 5 × भानि त्रिचरन = 2 × भार्धम त्रिचरन 

C. 4 × भानि त्रिचरन = 5 × भार्धम त्रिचरन 

D. 5 × भानि त्रिचरन = 4 × भार्धम त्रिचरन 

90. 52 ताश िे ऩत्तों िी एि अच्छी तयह स ेपेयफदर िी 
गई साधायण डेि से एि ऩत्ता तनिारा जाता है। इसिी 
क्मा प्रातमिता है कि मह एि इक्िा है? 

     A. 
 

  
                  B.

 

  
 

   C. 
 

  
                 D. 

 

  
 

91. Consider the following statements: 
Statement 1: Range is not a good measure of 
dispersion. 
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Statement 2: Range is highly affected by the 
existence of extreme values. Which one of the 
following is correct in respect of the above 
statements? 

A. Both Statement 1 and Statement 2 are 
correct and Statement 2 is the correct 
explanation of Statement 1 

B. Both Statement 1 and Statement 2 are 
correct but Statement 2 is not the correct 
explanation of Statement 1 

C. Statement 1 is correct but Statement 2 is not 
correct 

D. Statement 2 is correct but Statement 1 is not 
correct 

92. In an examination, 40% of candidates got 
second class. When the date are represented by a 
pie chart, what is the angle corresponding to 
second class? 

(A) 40Â  (B) 90Â 
(C) 144Â  (D) 320Â 

93. If two regression lines between height (x) and 
weight (y) are 4y-5y-410= 0 and 30x-2y-825=0 , 
then  what will be the correlation coefficient 
between height and weight? 

 A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C. 
 

 
                 D. 

 

 
 

94.A point is chosen at random inside a circle. 
What is the probability that the point is closer to 
the centre of the circle than to its boundary? 

A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C. 
 

 
                 D. 

 

 
 

95. For two dependent events Aand B, it is given 
that  P (A) = 0.2 and P (B) = 0.5 . If A  B, then the 
values of conditional P(A I B)  probabilities and  
P(B I A)  are respectively 

A. 
 

 
 
 

 
  B.

 

 
    C    

 

 
  

D. Information is insufficient 

 

91. तनम्नतरस्खत िथनों ऩय त्रिचाय ियें: 
िथन 1: ऩयास पैराि िा एि अच्छा उऩाम नह ॊ है। 

िथन 2: चयभ भलू्मों िे अस्थतत्ि से सीभा अत्मतधि 
प्रबात्रित होती है। उऩयोक्त िथनों िे सॊफॊध भें 
तनम्नतरस्खत भें से िौन सा सह  है? 

A. िथन 1 औय िथन 2 दोनों सह  हैं औय िथन 2 
िथन 1 िी सह  व्माख्मा है 

B. िथन 1 औय िथन 2 दोनों सह  हैं रेकिन िथन 2 
िथन 1 िी सह  व्माख्मा नह ॊ है 

C. िथन 1 सह  है रेकिन िथन 2 सह  नह ॊ है 

D. िथन 2 सह  है रेकिन िथन 1 सह  नह ॊ है 

92. एि ऩय ऺा भें, 40% उम्भीदिायों ने कद्वतीम श्रणेी प्राप्त 
िी। जफ कदनाॊि िो ऩाई चाटा द्वाया दशाामा जाता है, तो 
कद्वतीम श्रणेी िे सॊगत िोण क्मा होता है? 

(A) 40Â  (B) 90Â 
(C) 144Â  (D) 320Â 

93.कद ऊॉ चाई (x) औय बाय (y) िे फीच दो सभाश्रमण 
येखाएॉ 4y-5y-410= 0, 30x-2y-825=0 , हैं, तो ऊॉ चाई औय 
बाय िे फीच सहसम्फन्ध गणुाॊि क्मा होगा? 

 

A. 
 

 
                  B.

 

 
 

 C. 
 

 
                 D. 

 

 
 

94. एि ितृ्त िे अॊदय मादृस्च्छि रूऩ से एि त्रफॊद ुचनुा 
जाता है। इसिी क्मा प्रातमिता है कि िह त्रफॊद ु अऩनी 
सीभा िी अऩेऺ ा ितृ्त िे िें र िे अतधि तनिट हो? 

A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C. 
 

 
                 D. 

 

 
 

95. दो आतश्रत घटनाओॊ A औय B िे तरए, मह कदमा गमा 
है कि P (A) = 0.2 तथा P (B) = 0.5 । मकद A  B,            

तो P(A I B) , P(B I A) सशता प्रातमिताओॊ िे भान 
औय क्रभश् हैं 

A. 
 

 
 
 

 
    B.

 

 
     

C   
 

 
           D. Information is insufficient 

 
96. The mean weight of 150 students in a certain 
class is 60 kg. The mean weight of boys in the class 
is 70 kg and that of girls is 55 kg. What is the 
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number of boys in the class? 
(A)  50   (B) 55 
(C) 60   (D) 100 

97.A question is given to three students A, 

Band C whose chance of solving it are 
 

 
 
 

 
 

and 
 

 
 respectively. What is the probability 

that the question will be solved? 

A. 
 

  
                  B.

 

 
 

  C. 
 

 
                 D. 

  

  
 

98.A committee of two persons is constituted 
from two men and two women. What is the 
probability that the committee will have only 
women? 

 A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C. 
 

 
                 D. 

 

 
 

99. The mean of a group of 100 observations was 
found to be 20.Later it was found that four 
observations were incorrect, which were 
recorded as 21, 21, 18 and 20. What is the 
mean if the incorrect observations are 
omitted? 

 (A) 18 (B)20        (C) 21 (D)22 
100. The variance of 20 observations is 5. If each 

observation is multiplied by 3, then what is the 
new variance of the resulting observations? 

 (A) 5   (B)10 
 (C) 15   (D) 45 

101 . What is ∫ |
   

 
|   

  

   
  equal. 

A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C.                   D.   

102. Suppose the function f(x) =   ,n 0 ,is 

differentiable for all x.Then n can be any element 
of the interval 

A.(1, ∞)     B. (0, ∞) 

C. (
 

 
 ∞)          D. None of the above 

96. एि तनस्ित िऺा भें 150 छािों िा औसत िजन 60 

किरो है। िऺा भें रड़िों िा औसत बाय 70 किग्रा औय 

रड़किमों िा 55 किग्रा है। िऺा भें रड़िों िी सॊख्मा 
कितनी है? 

(A)  50 (B) 55       (C) 60 (D) 100 

97. तीन छािों A, B, C िो एि प्रश्न कदमा जाता है 
स्जनिे हर ियने िी सॊबािना क्रभश्  

 
 
 

 
 औय  

 
  होती 

है। क्मा सॊबािना है कि प्रश्न हर हो जाएगा? 

A. 
 

  
                  B.

 

 
 

  C. 
 

 
                 D. 

  

  
 

98. दो ऩरुुर्ों औय दो भकहराओॊ से दो व्मत्रक्तमों िी एि 
सतभतत गकठत िी जाती है। क्मा सॊबािना है कि सतभतत 
भें िेिर भकहराएॊ होंगी? 

  A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C. 
 

 
                 D. 

 

 
 

99. 100 प्रेऺणों िे सभहू िा भार्धम 20 ऩामा गमा। फाद 
भें मह ऩामा गमा कि चाय प्रेऺण गरत थे, स्जन्हें 21, 

21, 18 औय 20 िे रूऩ भें दजा किमा गमा था। मकद 
गरत पे्रऺणों िो छोड़ कदमा जाए तो भार्धम क्मा है? 

(A) 18 (B)20         (C) 21 (D)22 

100. 20 प्रेऺणों िा प्रसयण 5 है। मकद प्रत्मेि प्रेऺ ण िो 
3 से गणुा किमा जाए, तो ऩरयणाभी प्रेऺणों िा नमा 
प्रसयण क्मा होगा? 

(A) 5   (B)10 
(C) 15   (D) 45 

101. ∫ |
   

 
|   

  

   
 फयाफय क्मा है 

A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C.                   D.   

102. भान रीस्जए कि परन सबी x िे तरए अििरनीम 

f(x) =   ,n≠0  है। तफ n अॊतयार िा िोई बी अिमि हो 
सिता है 

A.(1, ∞)   B. .(0, ∞) 

C. (
 

 
 ∞)          D. None of the above 

103. f (x) = x +
 

 
 Let x ϵ (x, 1),  where. Then 

which one of the following is correct? 
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A. f (x)  fluctuate in the interval 

B. f (x) increases in the interval 

C. f (x) decreases in the interval 

D. None of the above 
104. What is the maximum area of a triangle that 
can be inscribed in a circle of radius a? 

  A. 
   

 
                  B.

  

 
 

  C.
 √   

 
                 D.

√   

 
 

105. Let. f (a) = 
   

   
   Consider the following:  

 
1) f (2a) = f (a) +1   

 

2) f(
 

 
) = -f(a) 

Which of the above is/are correct? 
a. 1 only 
b. 2 only 
c. Both 1 and 2 
d. Neither 1 nor 2 

106. What is the derivative of      (  
   ) with 

respect to x?  

    A.  
       

     
                   B. 

        

     
 

C. 
        

     
          D. 

         

     
 

 
107. Which one of the following functions is 
neither even nor odd?  

(A)        (B) x  
(c) | |  (d)   (   ) 

108. Consider the following statements: 

1) If         ( ) and         ( ) both exist, 
then       *  ( ) ( )+ exists. 

2) If         ( ) exists, then both         ( ) 
and         ( ) must exist. 

Which of the above statements is/are correct? 

A. 1 only 
B. 2 only 
C. Both 1 and 2 
D. Neither 1 nor 2 

 

103.        भाना , . f (x) = x +
 

 
  िहाॉ   x ϵ (x, 1),। तो 

तनम्नतरस्खत भें से िौन सा सह  है? 

ए अॊतयार भें उताय चढाि 

B. अॊतयार भें फढता है 

C. अॊतयार भें घटता है 

D. उऩयोक्त भें से िोई नह ॊ 
104. एि त्रिबजु िा अतधितभ ऺेिपर क्मा है स्जस े
त्रिज्मा a िे एि ितृ्त भें अॊकित किमा जा सिता है? 

  A. 
   

 
                  B.

  

 
 

  C.
 √   

 
                 D.

√   

 
 

105. भान रीस्जए f (a) = 
   

   
    

तनम्न ऩय त्रिचाय ियें: 
उऩयोक्त भें से िौन-सा/से सह  है/हैं? 

1) f (2a) = f (a) +1   
 

2) f(
 

 
) = -f(a) 

ए। िेिर 1  फी। िेिर 2 

सी। दोनों 1 औय 2 ड । न तो 1 औय न ह  2 

106. x िे सन्दबा भें        (  
   )   व्मतु्ऩन्न क्मा 

है? 

    A.  
       

     
                   B. 

        

     
 

C. 
        

     
          D. 

         

     
 

107. तनम्नतरस्खत भें से िौन सा िामा न तो सभ औय 
न ह  odd है? 

(A)        (B) x  
(c) | |  (d)   (   ) 

108. तनम्नतरस्खत िथनों ऩय त्रिचाय ियें: 
1) मकद          ( )   औय          ( )   दोनों भौजदू 
हैं, तो       *  ( ) ( )+  भौजूद है। 

2) मकद       *  ( ) ( )+   भौजूद है, तो दोनों 
        ( ) औय         ( )  भौजूद होना चाकहए। 

उऩयोक्त भें से िौन सा/से िथन सह  है/हैं? 

(A) 1 only  (B) 2 only 
(C) Both 1 and 2    
(D) Neither 1 nor 2 
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109. Let f (x)  be defined as follows: 
 

Which one of the following statements is correct 
in respect of the above function? 

 

(A) It is discontinuous at x = -2 but continuous 
at every other point. 
(B) It is continuous only the interval (-3, -2). 
(C) It is discontinuous at x = 0 but continuous 
at every other point. 
(d) It is discontinuous at every point. 

 
110. What is the solution of the differential 

equation In (
  

  
)– a = 0 ? 

 

(A)          (B)         
(C)          (d)         
111. If f (x) and g (x) are continuous functions  f  
(x) = f (a-x) satisfying an g (x) + g (a-x) = 2  then 

what is  ∫    ( )   ( )  
 

 
  equal to? 

(A) ∫   ( )  
 

 
  (B) ∫    ( )   

 

 
 

(C)  ∫   ( )  
 

 
  (D) 0 

112. Let f (x+y) = f (x) f (y) f' (x) for all x and y. Then 
what is f'(5) equal to [where is the derivative of  f 
(x)]? 
 (A) f (5) f' (0) (B) f (5) –f' (0) 
 (C) f (5) f (0) (D) f (5)+f' (0)  

 
113. What is the general solution of the differential 

equation.     (     )     

(A)          (B)        
(C)           (d) . None of the above 
 
114. What is the differential equation 

corresponding to              by eliminating a? 

where ρ =
  

  
 

(A) (      )                 
(B) (      )                
(C) (      )                    
(A) (      )                                                           
 

 

109.  

 

 उऩयोक्त िामा िे सॊफॊध भें तनम्नतरस्खत भें से िौन सा 
िथन सह  है? 

ए। मह x = -2 ऩय असॊतत है रेकिन हय दसूये त्रफॊद ु
ऩय तनयॊतय है। 
फी। मह िेिर तनयॊतय अॊतयार (-3, -2) है। 
सी। मह x = 0 ऩय असॊतत है रेकिन हय दसूये त्रफॊद ु
ऩय तनयॊतय है। 
ड । मह हय त्रफॊद ुऩय असॊतत है। 
110.  In (

  

  
)– a = 0 अििर सभीियण िा 

हर क्मा है? 

(A)          (B)         
(C)          (d)         

111. मकद f (x) औय g (x) सतत परन f  (x) = f 

(a-x),a िो  g (x) + g (a-x) = 2  सॊतषु्ट िय यहे 
हैं तो ∫    ( )   ( )  

 

 
 किसिे फयाफय है? 

(A) ∫   ( )  
 

 
  (B) ∫    ( )   

 

 
 

(C)  ∫   ( )  
 

 
  (D) 0 

112. भान रीस्जए f (x+y) = f (x) f (y) f' (x) 

सबी x औय y िे तरए। कपय [िहाॊ िा व्मतु्ऩन्न है] िे 
फयाफय क्मा है? 

 (A) f (5) f' (0) (B) f (5) –f' (0) 
 (C) f (5) f (0) (D) f (5)+f' (0)  

113.      (     )     अििर सभीियण 
िा साभान्म हर क्मा है? 

(A)          (B)        
(C)           (d) . None of the above 

114. a िो सभाप्त ियने ऩय                          
सॊगत अििर सभीियण क्मा है? 

(A) (      )                 
(B) (      )                
(C) (      )                    
(A) (      )                                                           
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115. What are the degree and order respectively of 

the differential equation  y = x (
  

  
)
 

+ (
  

  
)
 

 ? 

A. 1, 2 
B. 2, 1 
C. 1, 4 
D. 4, 1 

116. Let f (x) be an indefinite integral of         . 
Consider the following statements: 
Statement 1: The function f (x) satisfies f (x+π) = 
f (x)for all real x. Statement 2:     (   )  
       for all real x. 
Which one of the following is correct in respect 
of the above statements? 
(A) Both the statements are true and Statement 
2 is the correct explanation of Statement 1 
(B) Both the statements are true but Statement 
2 is not the correct explanation of Statement 1 
(C) Statement 1 is true but Statement 2 is false 
(D) Statement 1 is false but Statement 2 is true? 
117. What is the maximum value of function 

  ( )       
 
    ? 

a. 5 
b. 3 
c. 2 
d. 1 

118. If x dy = y (dx+ y dy); y (1) = 1 and y, (x) > 0 
then what is y (-3) to ? 

(A)  3   (B) 2 
(C) 1   (D) 0 

119. What is the length of the longest interval in 

which the function    ( )             
 
   is 

increasing?  

A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C. 
  

 
                D.  P 

120.  f (x): {
               

                 
} , g (x): 

{
               

                 
} Let and f : R  R g:R R, then 

(f-g) is. 
A. one-one and into 
B. neither one-one nor onto 
C. many-one and onto 
D. one-one and onto 

 

 

115. अििर सभीियण िे क्रभश् घात औय क्रभ 

क्मा हैं? y = x (
  

  
)
 
+ (

  

  
)
 
 

A. 1, 2 
B. 2, 1 

C. 1, 4 

D. 4, 1 

116. मान लीजिए f (x) एक अजनजितकालीन 

अजभन्न       . जनम्नजलजखत कथनों पर जिचार करें: 

कथन 1: फलन सभी िास्तजिक x के जलए सन्तषु्ट करता ह।ै 

कथन 2: सभी िास्तजिक x के जलए। 

उपरोक्त कथनों के संबंध में जनम्नजलजखत में से कौन सा सही ह?ै 

ए। दोनों कथन सत्य हैं और कथन 2 कथन 1 की सही व्याख्या 

ह ै

बी। दोनों कथन सत्य हैं लेजकन कथन 2 कथन 1 की सही 

व्याख्या नहीं ह ै

सी। कथन 1 सत्य ह ैपरन्त ुकथन 2 असत्य ह ै

डी। कथन 1 गलत ह ैलेजकन कथन 2 सत्य ह?ै 

117.  117.   ( )       
 
     फॊ क्शन िा अधधितभ 

भलू्म क्मा है 
a. 5 
b. 3 
c. 2 
d. 1 

118. मकद x dy = y (dx+ y dy); y (1) = 1 औय  y, (x) > 0 

तो क्मा y (-3)   ियना है? 

(A)  3   (B) 2 
(C) 1    (D) 0 

119. सफसे रॊफ ेअॊतयार िी रॊफाई क्मा है स्जसभें फॊ क्शन               

  ( )             
 
    फढ यहा है 

A. 
 

 
                  B.

 

 
 

  C. 
  

 
                D.  P 

120.f (x): {
               

                 
} , g (x): {

               

                 
} , f : 

R →R g:R→R, भान र स्जए तो   (f-g)  है 

A. one-one and into 
B. neither one-one nor onto 
C. many-one and onto 

D. one-one and onto 
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